ЗРАЗОК КОНКУРСНОГО ВИПРОБУВАННЯ З БІОЛОГІЇ

Пояснювальна записка

Завдання для конкурсного випробування містять 6 варіантів.

Зміст завдань відповідає чинній програмі для загальноосвітніх навчальних закладів та програмі шкіл, ліцеїв.

Кожен варіант розподілено на такі частини:

Перша частина — 10 легких тестових завдань з однією правильною відповіддю із чотирьох запропонованих.

Друга частина — 8 оптимальних тестових завдань з однією правильною відповіддю із чотирьох запропонованих.

Третя частина — 7 тестових завдань, з яких три завдання з однією правильною відповіддю (з використанням зображень біологічних об'єктів), 2 завдання на встановлення відповідностей і 2 — на встановлення послідовностей явищ, структур, подій.

Четверту частину складають завдання з відкритою відповіддю, за допомогою яких перевіряють уміння встановлювати причинно-наслідкові зв'язки, пояснювати взаємозв'язок будови та функцій, порівнювати, узагальнювати. У п'ятій частині подано завдання, завдяки яким можна перевірити уміння обґрунтовувати заходи запобігання захворюванням людини, пояснювати результати досліджень, складати план дій. 

Шоста  частина містить  завдання: класифікувати біологічні об'єкти та явища. Ці завдання подано з метою перевірити уміння розподіляти біологічні об'єкти і явища на певні групи залежно від їхньої будови, функціонування чи особливостей перебігу.

Для оцінювання конкурсного випробування треба керуватися нормативами, поданими нижче. Оцінюють відповіді на всі завдання конкурсного випробування за рейтинговою шкалою, наведеною в таблиці 1.
	Завдання
	Кількість балів за одне завдання
	Загальна кількість балів за групу завдань

	1-10
	1
	10

	11-18
	1,5
	12

	19-21
	2
	6

	22-23
	4
	8

	24-25
	2
	4

	Четверта частина
	10
	10

	П'ята частина
	10
	10

	Шоста частина
	8
	8


          У завданнях 22 і 23 потрібно встановити відповідності. Правильне встановлення кожної оцінюють в 1 бал. Отже, за відповіді на завдання учень може отримати від 0 до 4 балів.

У завданнях 24 і 25 треба встановити послідовності подій, явищ, структур: розташувати чотири елементи у правильній послідовності, відповідно до змісту завдання. Якщо учень правильно визначає всю послідовність, отримує 2 бали. Якщо він визначає послідовність трьох елементів, отримує 1 бал, двох — 0,5 бала.

У завданнях п'ятої частини потрібно розподілити біологічні об'єкти чи явища на групи за двома критеріями. Правильний розподіл за кожним із критеріїв оцінюють у 4 бали. Таким чином, за результатами відповідей учень може набрати від 0 до 8 балів.

Відповіді на завдання четвертої і шостої частин оцінюють за критеріями, наведеними в таблиці 2.

	Група критеріїв
	Бали за виконання четвертої та п’ятої частин

	Визначення основних понять
	1

	Послідовність, логічність викладення матеріалу
	1

	Наукова достовірність викладеного матеріалу
	4

	Уміння аналізувати, порівнювати,встановлювати причинно-наслідкові зв'язки, пояснювати, узагаль​нювати
	3

	Уміння робити висновки
	1


У відповіді на окремі відкриті завдання, передусім шостої частини, учню потрібно змоделювати певний біологічний процес. Тобто учень повинен відтворити послідовність подій, явищ відповідно до умов завдання та спрогнозувати ймовірність їхніх результатів.

Порядок підрахунку отриманих учнем балів за виконання конкурсного випробування у
 12-бальну шкалу наведено в таблиці 3.

	Оцінка за 12-бальною системою оцінювання
	Кількість балів, набраних учнями

	навчальних досягнень учнів
	

	1
	1-5

	2
	6-10

	3
	11-15

	4
	16-20

	5
	21-25

	6
	26-30

	7
	31-35

	8
	36-40

	9
	41-45

	10
	46-52

	11
	53-60

	12
	61-68


Відповіді на завдання першої, другої і третьої частин учні записують до стандартизовано​го бланка відповідей, що вміщено в посібнику. На завдання 1-21 — за допомогою позначки (X) під літерою, що відповідає правильній відповіді. Відповіді на завдання 22-25 позначають у клітинках, що встановлюють правильну відповідність між термінами чи поняттями, наведеними в кожному завданні, або послідовність явищ, подій тощо.

Зразки позначення відповідей у бланку.

У завданнях 1-21:        У завданнях 22-23:                  У завданнях 24-25
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Відповіді на завдання четвертої і п'ятої частин учні записують на окремих аркушах. На цих аркушах ставлять штамп загальноосвітнього навчального закладу у верхній частині з лівого боку. Зразок запису відповідей на завдання шостої  частини (відповідей не обов'язково буде чотири): №____
	Критерій 1
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Час на виконання  завдань – 90 хвилин.

                                                          Бланк відповідей
конкурсного випробування з біології

для вступу до ______ ліцейського класу

Харківського ліцею № 107
 Харківської міської ради Харківської області

________________________
код конкурсанта

                                  Варіант № ________
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Відповідь на завдання 22-23
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Відповідь на завдання 24-25
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Шоста частина
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Голова комісії  __________________________________

          Члени комісії    __________________________________

                                      __________________________________   

  Варіант 1
Перша частина

1. З яких видів коренів утворюється мичкувата коренева система?

А головний та бічні

Б головний та додаткові

В головний, додатковий, бічні

Г додаткові та бічні

2.
Яке твердження щодо мікоризи правильне?

А взаємовигідне співжиття коренів рослини і гіфів гриба

Б паразитування грибів на стовбурах дерев

В взаємовигідне співжиття кількох рослин

Г взаємовигідне співжиття лишайника і дерева

3.
Яка тварина занесена до Червоної книги України?

А лисиця руда 

Б зубр

В кабан дикий 

Г вовк сірий

4.
Яка з тварин має діафрагму?

А голуб 

Б жаба 

В кріль 

Г ящірка

5.
Якою тканиною утворений верхній шар шкіри?

А сполучною 

Б епітеліальною 

В нервовою 

Г м'язовою

6.
Як називається м'язовий шар серця?

А ендокард 

Б перикард 

В міокард 

Г епікард

7.
Як називається запалення слизової оболонки сечівника?

А пієлонефрит 

Б уретрит 

В простатит 

Г пневмонія

8.
Визначте структурно-функціональну одиницю нервової тканини.

А нейрон 

Б нефрон 

В альвеола 

Г остеоцит

9.
У якій частці півкуль головного мозку розташовані центри слухової сенсорної системи?

А потилична 

Б скронева 

В лобова 

Г тім'яна

10.
Що називається дихальним об'ємом ЖЄЛ?

А кількість повітря, яку видихає людина після глибокого вдиху 

Б кількість повітря, яку вдихає чи видихає людина при спокійному вдиху 

В кількість повітря, яку додатково вдихає людина після звичайного вдиху 

Г кількість повітря, яку додатково видихає людина після звичайного видиху

Друга частина

11.
Які продукти харчування можуть стати причиною ураження людини ботулізмом?

А немиті овочі та фрукти 

Б домашні консерви 

В пліснявий хліб 

Г гнилі овочі та фрукти

12.
Які види додаткових коренів утворюються в рослин, що зростають на болотах та надмірно зволожених ґрунтах, де гостро не вистачає кисню?

А чіпкі

Б повітряні

В дихальні

Г корені-присоски

13. Які комахи можуть спричиняти значні втрати у сільському господарстві

А хрущ, тарган, комар

Б воша, клоп, бабка

В метелик, блоха, джміль

Г сарана, попелиця, колорадський жук

14.
Як називають чоловічі статеві гормони?

А естрогени 
Б глюкокортикоїди 
В прогестерони 
Г андрогени

15.
Яка хвороба спричинена гіпофункцією гіпофіза?

А гігантизм 

Б акромегалія 

В карликовість 

Г мікседема

16.
Який орган першим відчує нестачу глюкози у крові?

А печінка 

Б серце

В головний мозок 

Г нирки

17.
Яку речовину синтезує підшлункова залоза, як залоза зовнішньої секреції, і виділяє її у протоки?

А пепсин

Б інсулін

В трипсин

18.
Вазопресин — антидіуретичний гормон, що посилює зворотне всмоктування (реабсорбцію) води в нирках. У якій із запропонованих ситуацій рівень вазопресину знизиться?

А після вживання солоної їжі 

Б після вживання кількох склянок води 

В після фізичного навантаження 

Г у спекотну погоду

Третя частина

19.
Проаналізуйте твердження щодо організму, зображеного на малюнку, та виберіть правильні.

I [image: image1.png]


— належить до царства Рослини
II — належить до царства Гриби
III — характерний змішаний тип живлення
IV — клітинна стінка містить целюлозу
А II і ІІІ 
Б І і IV 
В І і III 
Г I, II і III

20.
Проаналізуйте твердження щодо тварини, зображеної на малюнку, та виберіть правильні.
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— належить до хордових
II — належить до земноводних (амфібій)
III — властивий прямий розвиток
IV — має трикамерне серце
А І і II 

Б І, II і III 

В І і III 

21. Проаналізуйте твердження щодо структури, зображеної на малюнку, та виберіть  правильні.

I — цифрою 1 позначено лобну кістку
                  1
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— цифрою 2 позначено тім'яну кістку

III  — цифрою 3 позначено потиличну кістку
IV  - цифрою 4 позначено верхню щелепу
А II і III

Б І, II і III 
В І і II 
Г І і IV

22. Установіть відповідність між частинами головного мозку та їхніми функціями.

Частина головного мозку
Функція

А великі півкулі


1 є центром вегетативної нервової системи, регулює роботу 

                                                                   ендокринних залоз
Б мозочок 



2 містить дихальний центр, центри захисних рефлексів

В гіпоталамус



3 забезпечує формування пам'яті, мислення, свідомості, мови
Г середній мозок


4 містить первинні центри зору, слуху, тонусу м'язів, 

                                                                  орієнтувальних рефлексів
5 відповідає за координацію рухів

23.
Установіть відповідність між структурами ока та їхніми функціями.

Структура ока
Функція ока

А рогівка
1 регулювання надходження світла до сітківки

Б сітківка
2 забезпечення акомодації

В райдужна оболонка
3 зволоження поверхні ока

Г війкові м'язи і війкові зв'язки     4 сприйняття світла, формування нервових імпульсів у  

                                                          відповідь на світло

                                                          5 заломлення світлових променів

24.
Визначте послідовність процесів ембріонального розвитку людини.

А імплантація 

Б пологи

В формування тканин та органів 

Г ріст плода

25. Установіть послідовність структур, якими рухається кров малим колом кровообігу.

А правий шлуночок 

Б легеневі капіляри 

В легеневі вени 

Г легеневі артерії

  Четверта частина

1. Порівняйте будову і функції еритроцитів та лейкоцитів.
П’ята частина

1. Опишіть причини виникнення серцево-судинних захворювань та обґрунтуйте правила їх профілактики.

Шоста  частина
1. Розподіліть рослини на групи за вказаними нижче критеріями.

Рослини:

	редька
	петрушка

	гладіолус
	цибуля

	пирій
	морква

	кольрабі
	буряк


Критерії розподілу:

1)
видозміна вегетативних органів — розподіліть рослини на дві групи:

А видозміна пагона

Б  видозміна кореня

2)
систематична група — розподіліть рослини на дві групи:

В  клас Однодольні

Конкурсні завдання розроблені методичним об’єднанням вчителів  біології
Голова методичного об’єднання________Іщенко С.В. 
